

智汇郑州 @全球英才

大型系列报道 之七

中科院博士“下嫁”郑州高中当老师

郑州外国语学校博士班主任王俊带出学霸学生

今年高考,班里8人考上北大清华,38人考上“985”

人才名片

姓名:王俊
单位:郑州外国语学校
简介:中科院硕士、博士,郑州外国语学校高中班主任,今年高考所在班有8名学生被北大、清华录取,38人被“985”高校录取。



王俊的语音邀请函
智汇郑州

中科院硕士、博士
郑州外国语学校高中班主任王俊
@全球英才:郑州是一片欣欣向荣、蓬勃发展的热土,希望能有更多的高层次人才来到郑州,发挥你的价值,实现你的梦想

求学时,他在中科院攻读硕士、博士。2013年,作为高层次人才,他被郑州外国语学校引进到学校任教,任高中班主任。这些年,他在三尺讲台上培养出优秀的高中毕业生,而在讲台外,他传帮带更多的青年教师。他就是王俊,郑州外国语学校的一位班主任。 郑报融媒记者 张勤 文/图



王俊博士指导学生做实验

中科院博士当班主任
“不少朋友觉得不可思议”

保送南开大学,在中科院攻读硕士、博士,学生时代的王俊绝对是学霸一枚。当年就读高中的时候,王俊就曾获物理竞赛省级一等奖,被保送至南开大学物理专业,本科毕业后到中科院读了硕士和博士。

博士毕业后,王俊在一家国企做实验和研发工作,工作两年感觉没有很好地发挥自己的学科特长。2013年,作为高层次人才,他被引进郑州外国语学校。

作为名校博士毕业生来到中学教书,这在河南应该还是一件稀罕事。

“在北京,博士到中学当班主任是一件比较常见的事,在郑州这估计是首例。而且担任班主任这几年,不管是王俊老师还是他的学生,都给了学校不少惊喜。”学校负责人说。

王俊说:“我一直挺喜欢老师这个职业。当时郑外有引进人才的计划,一拍即合,我就来了郑外当上了老师。当时不少朋友和同事都觉得非常不可思议。”

初来乍到就被委以重任,带“竞赛班”

当然,作为非科班出身的老师,王俊刚来的时候也是摸着石头过河,尤其是还要当班主任。他觉得自己的性格不是非常强势的人,怕管理不好学生。

王俊说,对他这么一个非师范毕业、没有丝毫教学经验、初来乍到的门外汉来说,这是一个非常大的挑战。

王俊在高中时搞过竞赛,大学里学

的也是物理专业,但这和竞赛教学还是两码事。艰巨的任务摆在面前,接还是不接,王俊的选择是迎难而上!

“在郑外,一般师范类大学毕业的老师,需要有10年左右的教学经验才会带竞赛班,当竞赛教练。一来我就有这样的机会,也是学校对我的信任。”

博士班主任很“牛”,带出更多学霸

时间很紧且任务重,王俊感到自己面对的压力很大、困难很多,但这也是一个难得的机遇。“来郑外之前我就有了心理准备,坚信自己能够克服困难、完成任务,并以此为契机,使自己快速成长。”王俊说。

他每天和学生一起做题、改题、讲题、钻研,逐渐适应了工作环境、工作节

奏,把遗忘的物理知识、竞赛技巧都重新捡了起来。学生也逐渐对他有了信心,最终平稳地完成了当年的竞赛教学任务。11个孩子中,全部获得了“985”高校的降分,其中4个最终考上了清华大学。

王俊所带的2017届15班,在全国中学生物理竞赛中获得2枚金牌、2枚银牌,1人进入国家集训队,22人获河南省赛区一等奖。今年高考,这个班共有4人被北京大学录取,4人被清华大学录取,38人被“985”高校录取,占全班总人数的70%。

王俊专门开设了自己的个人微信公众号“郑外物理王教练”。在公众号上,他会和同学们分享自己所带班级的开学报到工作、军训中的一些难忘经历。最近,他更是邀请了自己带过的毕业班的学霸们,与学生分享自己的高中学习生活和参加竞赛的感受与收获。

“博士工作室”
带动更多青年教师

今年9月15日,郑州外国语学校王俊博士工作室正式挂牌成立。

郑州外国语学校校长王中立说,王俊博士毕业于中国科学院,是学校几年前作为高层次人才引进的,担任学校的物理竞赛教学以及实验班班主任工作,教育教学成绩非常优异。“此次学校为王俊博士成立工作室,是为了发挥王俊博士学科前沿方面的优势,为学校青年教师高端培养、优秀学生培养等方面多做一些工作。”

王俊和他的团队准备把这个工作室打造成为立足于郑外,面向青年教育工作者、优秀学生群体的交流、学习、创新平台。并且,工作室开展的活动不只是针对物理学科,而是所有的理科。

他说,将来,工作室会定期邀请高校、中学的著名专家、学者来学校开展讲座、交流,定期组织教师、学生外出开展培训、学习、交流等活动,以及指导在校优秀高中生开展一些研究课题等。

“王俊博士工作室的挂牌成立,是郑州外国语学校自主培养高端青年教师计划的一系列举措之一。”王中立说,郑州外国语学校正在向全国最著名中学迈进,这一目标实现的关键,就在于学校要有一个水平高、能力强的教师团队,尤其是青年教师团队。

健康海南 宜居文昌

一线海景,私家沙滩,私家泳池,园林绿化,清盘在即,抄底价!

均价 118000 元 / 平方米

夫妻双飞看房 888 元,仅限前 10 名。

报名热线 0371-69350857

物业管理招标公告

“锦艺金水湾观臻苑”小区项目位于郑州市金水区文化路东、滨河路南。项目总占地面积 65210.48m²,总建筑面积 311004.94m²。现公开招选聘前期物业管理公司。投标单位资格要求:1、资信良好,且有房产行政主管部门颁发的壹级资质的物业服务企业;2、必须通过房产行政主管部门的资格预审;3、无欺诈、违约、违规等不良行为记录。投标报名及招标文件领取时间:2017年11月22日-11月28日。招标文件领取地点:郑州市郑东新区商务外环与商务东四街交叉口联合置业大厦 716 房间 联系电话:0371-67889677 锦家置业:13027627572 招标人:河南锦家置业有限公司 2017年11月22日